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PRESIDENTE: Avente per oggetto “Servizi igienici presso l’ufficio 
postale di Via Kennedy”, proponenti Piantadosi più altri, 
interroga il Consigliere Piantadosi, risponde l’Assessore Gentile. 
Prego Consigliere. 
CONSIGLIERE PIANTADOSI: Grazie Presidente. Questa interrogazione 
nasce da una richiesta dei cittadini che si rivolgono spesso 
presso l’ufficio postale di Viale Kennedy. Lì c’è un problema, in 
verità questo problema c’è stato portato in questa aula tempo fa e 
però non se ne esce fuori. Ci si dice che non è possibile perché 
le Poste, è stato detto, non possono fare i servizi igienici per 
tanti motivi, io penso invece che questa sia soltanto una scusa da 
parte di Poste Italiane. D’altra parte i cittadini che vanno lì 
sono cittadini perlopiù anziani, sono cittadini che tal volta 
debbono aspettare diverse ore, non è che si svolge, come negli 
altri uffici postali del nostro Comune, in cinque, dieci minuti. 
Nell’ufficio postale di Viale Kennedy i nostri cittadini stanno 
per diverse volte, a volte. Allora credo che l’Amministrazione 
comunale si debba fare carico di questa problematica e di 
intervenire presso le Poste Italiane. Non so se questo è stato 
fatto, non è stato fatto, e poi c’è, oltre alle Poste Italiane, 
c’è da parte dell’Amministrazione comunale un potere sostituivo. 
Vediamo l’Assessore cosa ci dirà, o il Sindaco, perché io nella 
mia interrogazione pongo questa problematica. Aspettiamo la 
risposta dell’Assessore oppure del Sindaco e poi vedremo come 
procedere. Grazie. 
PRESIDENTE: Grazie a lei Consigliere. Assessore Gentile a lei la 
parola. 
ASSESSORE GENTILE: Grazie Presidente. L’Amministrazione si era 
effettivamente già preoccupata di questo problema anche 
quest’anno, a marzo, su indicazione tra l’altro del Consigliere 
Mastroianni, sollecitato da alcuni cittadini. Il Consigliere e 
l’Assessore Perinelli che si è occupato dalla cosa, hanno 
incontrato il responsabile di Poste Italiane nella persona del 
responsabile proprio delle Poste, Servizio clienti Dottor Giuseppe 
Messina al quale hanno fatto questo tipo di richiesta dicendo che 
proprio che era un disagio l’assenza di questi servizi igienici, 
visto che l’afflusso dei cittadini è continuo, soprattutto nelle 
persone anziane che nel periodo in cui ricevono la pensione, 
sostano lì per diverse ore. Quindi hanno fatto la richiesta di 
poter installare presso Poste Italiane, presso questo ufficio 
postale, i servizi igienici. Il responsabile ha risposto che 
purtroppo, anche se si comprendono le motivazioni ovviamente 
giuste per questa cosa, però non c’è nessun obbligo normativo che 



obblighi appunto Poste Italiane, in questo caso questo ufficio, 
all’installazione di questi servizi igienici. Tra l’altro 
indicava, diceva che praticamente nel caso in cui ci fossero delle 
esigenze o ci siano state delle esigenze in passato, loro comunque 
hanno sempre dato la possibilità alle persone di poter usufruire 
dei loro servizi igienici, accompagnato ovviamente da un addetto. 
Tra l’altro ha scritto pure una lettera in cui praticamente 
risponde a questa nostra richiesta, in cui dice che addirittura 
potrebbe essere un rischio di dotarsi di questi servizi igienici 
all’interno dell’ufficio postale, un rischio di eventi 
criminosi,cioè potrebbe magari mettersi qualcuno dentro, anche per 
le banche per esempio non ci sono servizi igienici pubblici. 
Allora l’Amministrazione potrebbe intervenire pensando di 
installare servizi igienici all’esterno, quindi nel parcheggio, 
però si tratta di quelli mobili per cui potremo eventualmente 
valutare questa cosa, anche perché ha un costo e dobbiamo vedere 
se è conveniente o meno. Comunque se dovesse essere la richiesta, 
continuare questa richiesta, noi comunque proveremo a installare 
quelli. 
PRESIDENTE: Grazie Assessore. Consigliere Piantadosi, a lei per la 
replica. 
CONSIGLIERE PIANTADOSI: Molto brevemente, innanzitutto ringrazio 
l’Assessore per una risposta chiara e precisa, ovviamente io sono 
soddisfatto soltanto per le spiegazioni, ma non sono soddisfatto 
perché lei ha solo accennato a un vago modo per risolvere il 
problema. Invece lei ha centrato il problema, si può risolvere: si 
può mettere lì davanti alla Posta questi servizi igienici come lei 
ha detto. Quindi io sarò soddisfatto soltanto nel momento in cui 
l’Amministrazione comunale si farà carico di questa problematica e 
installi due servizi igienici volanti nel piazzale della posta. 
Grazie. 


